

(人民日报健康客户端 谷雨微) 4月11日,行业媒体Fierce Biotech发布2022年生物技术公司融资榜单。人民日报健康客户端梳理发现,融资金额排名前十的10家公司在2022年的融资金额都在2亿美元及以上,最高融资额达30亿美元。聚焦于衰老相关退行性疾病的维泰瑞隆成为唯一一家上榜的中国公司。

抗衰长寿领域受关注,最高融资达30亿美元

从研究领域看,上榜公司致力的领域大多集中在与抗衰老相关的细胞再编程技术、基因疗法、免疫细胞疗法等,抗衰老赛道在国内外备受投资人关注。其中最为亮眼的是,位居榜单第一位的Altos Labs,该公司于2022年1月宣布完成由Jeff Bezos、Arch Venture Partners等投资方参与的30亿美元A轮融资,创抗衰长寿领域最大笔融资记录。

资料显示,Altos Labs的核心业务为研究开发细胞再编程技术,恢复细胞健康水平以实现衰老相关性疾病的预防。其团队招揽了四位诺贝尔奖得主和全球多位顶尖科学家,董事会成员包含2018年诺贝尔化学奖得主Frances Arnold教授、2020年诺贝尔化学奖得主Jennifer Doudna教授、1975年诺贝尔生理学或医学奖得主David Baltimore教授。

唯一一家中国公司位列第十,收获B轮融资2亿美元

值得关注的是,在榜单中,维泰瑞隆作为唯一一家上榜的中国公司,于2022年8月收获B轮融资2亿美元,排在第十位。该轮融资由云锋基金和高榕资本领投,原有投资者包括淡马锡等跟投,所获得的资金主要用于受体相互作用蛋白激酶1(RIPK1)抑制剂的临床开发,并进一步扩大公司研发规模、拓展研发管线,针对衰老相关退行性疾病开发潜在“first-in-class”(同类第一)或“best-in-class”(同类最佳)创新疗法。

据了解,维泰瑞隆由百济神州联合创始人王晓东博士和北京生命科学研究所资深研究员张志远博士于2017年联合创立。聚焦细胞凋亡和细胞坏死两条信号通路,开发“first-in-class”化学药物来治疗和衰老有关的组织损伤性疾病。研发管线包含多个项目,聚焦于衰老相关退行性疾病的致病机理,包括细胞程序性死亡、神经保护性通路和神经炎症。